

关注社区“微循环”

编者按

为解决交通拥堵这个“城市病”，烟台市公安局交警支队出了三招来治理，其中有一招是在5个试点小区打造“社区道路微循环”，形成市区干支次道路和背街小巷完整的道路运行机制(本报3月13日C06版报道)，华茂小区作为5个试点小区之一，现在的停车状况怎么样?打造的“微循环”系统将发挥怎样的作用?各方对此有什么看法?13日，记者进行了调查。

主干道拥堵?打通社区道路疏导

华茂小区等5个小区道路打造“微循环”，目前已开始试点



▶13日，在华茂小区未整治的十字路口处，没划停车位的路边停满了私家车，过往车辆通行比较困难。

本报记者 韩逸 摄



本报记者 钟建军 于飞

小区探访>>

私家车停楼前

结果堵得出不来

华茂小区是开放式老社区，由于没有物业管理，市民大都将车停在道路两旁或楼宇之间。

13日早上7点40分许，记者来到桃花街，发现路东侧的车辆大都停在车位上，而路西侧没有停车位，依然停放着许多车辆，让这条原本就不宽阔的道路变得更加拥挤，往来的车辆错车都小心翼翼。

“有一次停在楼前面，车被堵得出不了。”对于小区内的车辆随便停放的问题，住在桃花街的曲女士特别有感触。她说，前几天交警施划了停车位，这下得好好管管了。

记者数了一下，北大街与面市街路口到北大街与菜市街路口之间的路段，道路两旁停放着49辆车，道路中间只剩很窄的通道，仅能容一车通过。而在北大街以及桃花街上，一些路段随意停放车辆，过路车只能缓慢通过。

为啥选华茂小区试点>>

社区道路乱停车，而且连接主干道

截至2013年年底，烟台市公路通车里程1.4万公里，而烟台市机动车保有量和驾驶人数量已双双突破180万大关。有限的道路资源与日益增长的机动车数量的矛盾越来越突出，交警将疏导目光转向老社区道路上。

“私家车越来越多，主干道上的交通拥堵问题也越来越

严重。”交警一大队民警说，以往为了疏导交通，将大量警力部署在重要路口和路段，如今拥堵问题日益严重，便将视线转移到了与主干道相连的社区道路上。开放式老旧小区长期存在乱停车以及行车难的问题，如果让社区道路“微循环”，不仅解决了社区道路上存在的问题，也在一定程度

上有效缓解了主干道上的交通压力。

市交警一大队副大队长刘建介绍，华茂小区就很典型，社区道路与南大街、北马路、西南河路等城市主干道相连，将社区道路乱停车问题治理好，打通了社区里的拥堵路段，让社区道路畅通后，就能形成一种良性循环。

“微循环”打造成啥样>>

划了270个停车位，计划设单行线

实行道路“微循环”，会将华茂小区的交通打造成什么样呢?交警一大队民警介绍，初步想把桃花街、菜市街等道路设置成由北向南或由南向北的单行道，目前正在调研阶段。

交警多次走进华茂小区，听取广大社区居民的意见，了

解不同交通参与者的需求后，施划了270个停车位。“花了两晚上时间去社区里对停在道路两侧的车辆进行摸底，大约有427辆。”民警说，目前已施划了270个停车位，正在向市交警支队申请新增停车位。

据介绍，现有的标识会更改一部分，并增设大量的交通

安全基础设施，安排值班交警到社区道路上疏导交通。

“设置单行线后，车辆就不能逆行了。”交警一大队民警告诉记者，他们还会在一些路口设立禁左或禁右的标识，“总之要达到社区道路标识齐全，车辆停放规范，社区内秩序井然。”

各方说法

居委会>>

划停车位，还应加强监管

“路上有了停车位，肯定有利于大家有序停车，但也得加强监管才行。”兴隆社区居委会工作人员林女士说，最近路边划了停车位，大部分车主能按照停车位停车，但也不排除有一些车主仍然乱停车。

还有一些商铺用桩子把自己店铺门前的停车位霸占，自己不停也不让别人停。想把社区道路的顺序整治好，除了呼吁市民自觉维护外，执法部门还应该加强管理。

私家车主>>

车位够用后，再乱停该罚

“是该好好治理一下了，起码保证这些小路都是畅通的。”在北大街做生意的曲女士说，经常在店里听到外面喇叭声此起彼伏，就知道又有车被堵了。

“我现在停车，都是根据交警划的停车位停，有规矩就得遵守。”李先生住在华茂小区，他说现在小区里的车很多，临时停车位还不够，希望交警部门能保证停车位数量，数量足够了，车主乱停的话交警部门处罚也就无可厚非了。

专家>>

打通微循环，有利于大循环

鲁东大学交通专家于京诺认为，打造“微循环”，重要的是保证执行效果，一些城市聘请社区居民作为志愿者对社区道路分段管理，效果不错。烟台交警邀请市民共同参与进来，能更好地维持“微循环”后的交通秩序。

于京诺说，社区道路顺畅，可以提高社区道路的利用率，将主干道上的车辆分流到微循环中，主干道的交通压力也能缓解。打通微循环有利于大循环，这种理念值得推广，其他社区都可以尝试。

“耀华杯”英文拼词大赛

爱“拼”才会赢
参加拼词赛 轻松赢大奖

如果你是烟台地区11-16岁的初中生
如果你对自己的词汇量及听力有信心
如果你想赢得平板电脑等丰厚奖品
那就快来报名参加“耀华杯”英文拼词大赛吧!
还有机会免费去上海参加比赛噢!

等你来参加

参赛资格：烟台地区年满11-16岁的初中生

比赛时间：2014年4月19日

报名截止时间：2014年4月12日

报名及咨询电话：6383451/3420/6667

主办：齐鲁晚报·今日烟台

烟台耀华国际教育学校

